

# 惊动空军出动战机查证 迫使多架次民航航班改线

## 唐山无人机“黑飞” 4人被迫刑责

一起无人机“黑飞”事件，致使相关部队组织千余人，空军出动多部战斗机、雷达、车辆参与处置，民航多架次航班被迫修改航线。最终，空军出动战斗机查证并将飞行物迫降。

记者近日从河北省唐山市中级人民法院获悉，法院近日对这起无人机“黑飞”案件作出一审判决，4名被告人行为构成过失以危险方法危害公共安全罪，被追究刑事责任。

### 惊动战机迫使民航改线

今年2月7日，在唐山市古冶区范各庄，陕西某技术有限公司员工唐某、北京某航空有限公司郭某等4人，操纵一架油电混合动力无人机升空约1000米高度，对矿区进行地形图航空测绘。

后唐某等人发现头顶上空有战斗机出现，顿感不妙。因为凡人不但都不具备操纵无人机资质，更没有申请空域，在飞行未报备情况下，就擅自将无人机升空作业。

就在无人机起飞不久，中部战区及战区空军有关部门迅速通过技术手段，在唐山市正东25公里处发现一批不明空情。战区联指中心命令两架战斗机升空查证，空中飞行员目视发现为固定翼无人机。同时

派出地面部队赴事发地域处置。

接到当地武装部通报，唐山市古冶区警方立即启动应急预案，民警与区武装部人员第一时间赶到事发现场，及时控制唐某等4人，当场缴获两架无人机。

由于该航拍行为未向中部战区申请飞行空域、飞行计划，被空军雷达检测发现为不明空情，致使空军出动战斗机查证并将其迫降。中部战区组织战区空军、河北省军区各级指挥机构和相关部队千余人，出动多部战斗机、雷达、车辆参与处置，并导致华北地区民航多架次航班延误或被迫修改航线。

唐某等人的违法操纵无人机行为不仅扰乱空中管理秩序，造成巨大损失，还干扰了部队正常的空中训练，占用了军队战备资源，也给首都空防安全带来严重现实威胁。

### 危害公共安全被追究刑责

9月，唐山市古冶区检察院以唐某等4人涉嫌过失以危险方法危害公共安全罪公诉到古冶区法院。

近日，法院审理认为，被告人唐某、金某某、刘某、郭某4人的行为违反了航空管理法规，放飞无人机未向中部战区申请飞行空域、飞行拍摄计划，扰乱了空中管制秩

序，造成严重后果，危害了公共安全，已构成过失以危险方法危害公共安全罪。鉴于4名被告人认罪态度较好，积极赔偿民航经济损失，合议庭综合案情后，对4人均作出判处有期徒刑1年，缓刑1年。

### 必须提前申报依法飞行

记者梳理发现，无人机“黑飞”威胁公共安全尤其是民航安全事件已经发生多起。对此，2017年6月1日，民航局正式实施《民用无人驾驶航空器实名登记管理规定》，要求最大起飞重量为250克以上(含250克)的民用无人机所有者须进行实名登记。更重要的是在无人机飞行之前，必须先向相关部门办理飞行任务申请，报请审批手续，获得批准后才能组织实施飞行作业。

据介绍，按照规定，无人机从业人员必须考取相关资格证书，通用航空任务飞行实施前，必须按照国家飞行管制规定向所在地区飞行管制部门提交飞行计划申请。通用航空任务飞行办理申报手续的，航空摄影和遥感物探，由任务所在地民航管理局相关的战区协商批准；除遥感物探、航空摄影外的其他通用航空飞行，可直接向战区空军申请飞行计划。 据《法制日报》

## 社会万象

### 安徽

## 六旬大妈割光缆卖钱 致城区大面积“断网”

记者从安徽省淮北市公安局获悉，日前该市一处光缆交接箱被人为损坏：光缆被剪断，托盘被盗。本次事件影响移动用户6000户，宽带用户500户，单位用户10余个，业务中断长达10个小时。

据介绍，12月15日下午5时，淮北市多家单位和家庭等网络用户同时发现网络突然中断，移动电话无信号。紧接着运营商的客服电话被“打爆”，投诉、报修电话应接不暇。据统计，此次“断网”共造成26个服务基站中断，5个小区宽带中断，40条单位专线中断。其中，还包括平安监控、交警队监控等网络的中断。

淮北市公安局相山分局南黎派出所接到报警后立即开展调查，通过现场勘查发现，属于典型的人为破坏通信基础设施行为。

办案民警根据网络中断时间点，调取附近的监控，最终锁定一名骑三轮车的女性有很大的作案嫌疑。经侦查，在64岁嫌疑人王某的住所内发现大量被盗的光缆托盘。

据王某供述，她平时无事时骑着三轮车捡拾废品，当日她骑车路过光缆箱时，发现箱门没锁，想着收回去可以卖点钱，于是割断光缆把托盘取出带走，自己不知道这种行为会造成这么严重后果。

目前，王某因触犯刑法已被刑事拘留，案件正在进一步侦办中。 据新华社

## 骑三轮车载残疾妻子出游12年

# 最美的爱情 是我陪着你



谭万红抱着严俊禄。

他叫谭万红，她叫严俊禄，12年前，面对周围人质疑的目光，他娶了患有小儿麻痹症、靠着两张小板凳“行走”的她。她想出门看看，他便亲自改装三轮车，载着她四处转悠。

“就算吃得差点，也要带她出门玩，只希望她每天都开开心心的。”谭万红说。

### 只要是对的人就不怕被质疑

2006年，广安人谭万红随着长期做工的团队来到了成都，并辗转留在十陵镇寻找新的工作。一次外出，让他遇见了在路边卖烟的严俊禄。

谭万红告诉记者，当时他正好

路过啤酒广场旁的一个小摊，准备买烟时发现老板有些与众不同，“异于常人的身高，扭曲的双腿，以及迟缓的动作都说明她身体不便。”谭万红说，他当时很好奇，便忍不住与严俊禄交谈，结果他发现严俊禄十分健谈与乐观。熟识后，谭万红便经常借买烟来找严俊禄聊天。

虽然工友和周围的摊贩都不看好严俊禄，甚至有朋友私下劝谭万红放弃。“他们都说严俊禄是残疾人，会拖累我，但我却不这样认为，她比那些有手有脚却好吃懒做的人好多了。”谭万红说，日子是自己过的，没必要在意别人的眼光。

相恋两年后，两人不顾周围人

的质疑，2008年步入了婚姻的殿堂。

### 她喜欢出游他便带她出行

谭万红从两人相恋起便时常带着严俊禄在十陵镇上转悠，甚至还带着严俊禄走出了十陵镇，并承诺说等有机会了，要带着她把祖国的大江南北都走一遍。

为了方便带妻子出游，减少路上的体力消耗，也为了让妻子在路途上更舒适一些，谭万红将家中唯一的一辆三轮车进行了简易的改装：后面的座位装上木板靠背，放上软垫，车旁再装一个折叠的滑板。不仅如此，每次出游前，谭万红还要给妻子准备一个暖壶和棉被，以免她在行驶过程中吹风受凉。

就这样，在轮椅和三轮车的轮流代步下，谭万红一有空就带着严俊禄出门游玩，坚持了12年，每周至少一次。“我们每天都要出门，除非是极端恶劣的天气。一共出游多少次已经记不清了，去的最多的是青龙湖。”严俊禄说。

12年过去，夫妻俩的感情甜蜜如初，一有机会就相携着出门。“虽然没有子女是遗憾，但只要我俩过得开心就够了。”坐在三轮车上，严俊禄一边和丈夫谈论着今天的见闻，一边幸福地对记者说，“老谭说了，明年还要带我去重庆和武汉玩！” 晚综

### 重庆

## 男子存1.2吨硬币 银行表示要数一周



前几天，重庆的刘先生收到了一笔从济南邮寄来的20万元货款。这本应该是一件高兴的事情，但让他哭笑不得的是，这20万元既不是纸币现金也不是汇兑支票，而是重达1.2吨的硬币，许多银行因为嫌麻烦拒绝收款。

12月20日，刘先生用小车载着3万元每枚面值1元的硬币，存到重庆银行碚江支行。在刘先生家里，还有17万元的硬币等待存入银行。据重庆银行碚江支行方面的计划，将刘先生20万元硬币全部清点完毕，该行20名员工将花上一周的时间。

刘先生从事汽车齿轮经营。半个月前，济南的一位客户提出用20万元硬币付以前欠刘先生的货款，这些硬币总重量超过1.2吨。经过考虑，刘先生答应收下这20万元硬币。收到硬币后，刘先生跑了多家银行希望能够存进去，但是其他银行以清点硬币需要耗费大量时间和人力为由，提出需要支付一定手续费，只有重庆银行碚江支行同意以普通存款方式接受这笔特殊的存款。这些硬币需要逐个打开包装，查看有无假币，然后重新按照银行标准进行包装，所以清点工作比较复杂。20名银行员工在完成本职工作之外，需要加班一周才能完成清点工作。 晚综